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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 
DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM GARANHUNS 
Data : 07/05/2014 

Horário: 9:00 horas 

Local : Gerência Executiva-INSS 

 
I – PRESENÇAS 
 

CONSELHEIROS 
Representantes do Governo 
Flávio Eduardo Francisco da Silva; Mônica Maria do Amaral Almeida; Paulo Henrique 

Parísio ; Roberta Bion. 

 

Representantes dos trabalhadores 
      Lucimar Maria de Oliveira  

 

Representantes dos empregadores 
José Geraldo Nogueira da Silva.  

 
Representantes dos Aposentados e Pensionistas 
Maria do Carmo Nunes Florentino 

José Estevam Pereira 

 

CONVIDADOS 
      Não houve 
 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Francisco Heriberto Granja Alencar;  Josemi Rodrigues de Lima; Fernando José Lima 

do Couto Soares. 
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IV - ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, na ausência justificada do Presidente deste Conselho, 

o suplente, Flávio Eduardo Francisco da Silva , saudou  os participantes e  deu início aos 

trabalhos às 9:20 horas. Solicitou que fosse lida a ata anterior, esta sendo feita pela 

conselheira Mônica e que trata especificamente de empréstimos consignados, cuja 

reunião foi realizada no auditório do Ministério Público e ata consolidada por servidor 

daquele órgão. Em seguida, passou a palavra para Paulo Parísio, do INSS, que 

observando as deliberações da pauta da reunião anterior, registrou que as atribuições do 

INSS se referem aos itens 1 e 3. Quanto ao primeiro que é de receber o resultado da 

ouvidoria e remeter as informações para o MP diz que fez a consulta a Divisão de 

Consignação da DIRBEN e aguarda resposta, porém vai reforçar o pedido através de 

novo e-mail. Escobar exemplifica que de 10 pedidos de empréstimos, 8 são reativados, 

significando assim que realmente foram feitos, mas não existe o retorno de informações 

quando são irregulares e principalmente quanto aos encaminhamentos dados. Existem 

ainda algumas estratégias que vem sendo usadas  pelos segurados de fazer vários 

cancelamentos  e pedidos de novos empréstimos alternadamente. Paulo diz que teve a 

informação de que existem algumas ações judiciais que vem sendo feitas contra o INSS, 

argumentando que o fato de não descredenciar os bancos que utilizam má-fé , o coloca 

como réu e que por enquanto ainda não é algo de grande repercussão, haja visto a pouca 

procura, mas que no futuro pode trazer uma demanda para a Procuradoria. Sr. Geraldo 

pergunta se após a constatação de fraude, o banco devolve o dinheiro, Paulo e Escobar 

respondem afirmativamente. Em relação ao item 3 das deliberações anteriores, que trata 

da elaboração de um documento para ser entregue como informativo nas agências, Paulo 

fez a leitura do que escreveu, ressaltando que algumas questões são muito técnicas e 

difíceis de serem compreendidas, apesar de necessárias. As sugestões seguintes dos 

conselheiros Flávio, Lucimar e Mônica foram para a construção de um material em 

linguagem popular, que venha  a ser de fácil entendimento. Lucimar informa que na 

FETAPE trabalham dois profissionais que tem bastante habilidade nessa linguagem e que 

poderia levar o documento para releitura e reconstrução, unindo as informações técnicas 

e popular. Paulo e Flávio ficaram de acrescentar outros tópicos no documento e enviar 

para Lucimar que trará a minuta na próxima reunião. Quanto a elaboração desse material, 

após a aprovação deste Conselho, será montado em formato que possa ser reproduzido 

em máquinas de impressão nas próprias agências e entidades parceiras. Em 
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continuidade, Lucimar se refere ao item 2 das deliberações da última reunião, reforçando 

a importância que tem tratar do assunto na imprensa em geral, esclarecendo através de 

rádios e eventos em geral. Os representantes do INSS informam que isso é feito em todos 

os momentos possíveis e vai continuar sendo feito. Em seguida, Flávio passou as 

informações das mudanças que ocorrerão na composição do Conselho, a saber: 

representando o Serviço de Benefícios entra como titular Paulo Parísio e como suplente 

Verônica Barros, da Seção de Saúde do Trabalhador, como titular Maria de Lourdes Diniz, 

como suplente Mônica Almeida, da Seção de Atendimento, titular, Roberta Bion e 

suplente Andréa Lira. Outros informes repassados: Mutirão de perícia médica realizado na 

APS Palmares para agilizar o B-87 e na Seção de Saúde do Trabalhador em relação ao 

B-42; Ingresso de novos servidores nas APS Palmares, Canhotinho e Afogados da 

Ingazeira; Previsão de abertura de 3 agências ainda esse ano (São Bento do Una, Lajedo 

e Buique);  e a implantação da Lei 142/13 que possibilita aposentadoria para segurados 

com deficiência. Sobre essa questão Paulo refere a necessidade de definir um dia de 

reunião para explicar mais sobre o assunto. D. Maria do Carmo indaga sobre uma notícia 

que soube de um adicional na aposentadoria de 25%. Paulo e Flávio explicam que se 

refere a acréscimo que é devido quando já existe uma aposentadoria por invalidez e o 

segurado é dependente de terceiros, tendo que passar por avaliação médica, que define 

tal condição. Flávio diz que a notícia na imprensa fez com que aumentasse a procura na 

APS Garanhuns, entretanto com necessidade de esclarecer mais sobre as exigências a 

serem cumpridas. Paulo complementa que existem benefícios que não garantem esse 

acréscimo, citando a aposentadoria por idade e por tempo de contribuição. Disse ainda 

que as divergências que existem na legislação são complicadores para o entendimento, 

exemplificando a possibilidade de 2 pessoas da mesma casa receberem B-88 (benefício 

assistencial ao idoso) e não puderem receber quando um tem aposentadoria e o outro 

requer o B-88. Por isso, o detalhamento e o esclarecimento é necessário.   

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
 

1. Folheto explicativo sobre empréstimos consignados para análise e 
aprovação 

2. Local e Data: 07/07/2014 no INSS às 9:00 horas 
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VI – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, o suplente do presidente do plenário e deste Conselho, 

Flávio Eduardo Francisco da Silva, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 

a sexta reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de Garanhuns. Para constar, 

eu, Mônica Mª do Amaral Almeida, conselheira, no momento atuando como secretária 

deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
                   Garanhuns, 07 de maio de 2014 

 

______________________________________________ 

                Suplente do Presidente  do CPS 

 


